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Referat af skolebestyrelsesmøde Frederiksbjerg Skole 19. marts 2026. 
 

Mødet foregår i Store Klaus kl. 16.00 -19.00 

 

SFO-forældrerådet deltager fra 16.00-17:00 

  

Forældrevalgte   Medarbejderrepræsentanter og 

elevrepræsentanter   

Ledelsesrepræsentanter  

Marianne Frandsen (mødeleder) 

Jørgen Søndermark Pedersen 

Jonas Højbjerg Sckerl  

Kari Moseng  

Kristian Lager (gik efter pkt 8 ) 

Louise Kjær Christoffersen 

Emma Seraphine Bau (afbud) 

Maiken Baltzer Løsner 

 

SFO-forældreråd: 

Julie Gustavsen (afbud) 

Anne Marie Buchardt 

Christina Engelsen  

Niels Bertelsen, lærer  

Mikael Møller, pædagog 

 

Forpersoner elevråd 

Oskar Morberg Lefevre 

Silius Eskild Vestergaard Schmidt (af-

bud) 

Dick Douglas Glintborg, skoleleder 

Tine Bay Rasmussen, viceskoleleder 

og pæd. leder af udskoling (afbud) 

Claus Grambo Larsen, Leder for SFO 

(ref.)  

I: informationspunkt  D: debatpunkt  A: arbejdspunkt  B: beslutningspunkt  

 

1. Velkommen og orientering om afbud (I, DDG) 

De tilstedeværende præsenterede sig. Afbud skal gøres i aula i den fælles bestyrelsestråd. Skal skrives 

ind i dagsordenskabelonen.  

 

2. Status på arbejdet i SFO (I, D) 

 

Claus gennemgik kort den aktuelle situation, der er præget af god stemning, lavt sygefravær samt gode 

drøftelser af det vigtige omkring udvikling af SFO vision samt mål og indholdsbeskrivelse.  

 

Udsagn fra bestyrelsen i debatten: 

Mangfoldighed – godt det er skrevet med. 

Udedelen af SFO er vigtig – kan godt stå tydeligere.  

Godt at gentænke visionen ift. at personalegruppen er nysammensat.  

Robusthed kan være et svært ord at bruge – for hvad betyder det? Kan det bare slettes? 

- Vigtigt at fastslå, at børn skal udvikle sig ud fra egne kompetencer. 

Til hvert pædagogisk team er der i øjeblikket 5 udsagn. Det kan være endnu mere konkret (kortes ned 

til evt. 3 udsagn pr. tema).  

Men det kan også miste betydning, når der kortes ned. 

Hvad er det, der er helt særligt for os som Frederiksbjerg skoles SFO  

Hvad er det vi præcist står for i handlinger og aktiviteter? 
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Overvejelser – kunne der laves en række udsagn om, hvad børn kan møde i SFO? f.eks. Når du går i SFO 

på Frederiksbjerg Skole kan du opleve…. 

 

Der var enighed i at processen er det vigtigste og kommunikationen til forældrene skal prioriteres.  

 

Der blev nedsat en arbejdsgruppe bestående af: Mikael, Anne Marie, Kristian og Claus. Der skal laves et 

udkast til samarbejdsaftalen til kommende møde 

 

3. Orientering fra 

 

Ledelsen:  

• Ny indskolingsleder Stine er startet 

• Ny Plus-klasse bliver Koala, der har været første forældreinfomøde 

• Prøvehandlinger omkring stamlokaler - evalueres inden endelig beslutning. Både elever og lærerne 

kommer med input. Dette sker i løbet af april måned. 

• Musical i marts – stort arbejde med positiv energi omkring 

• Filmfestival er kørt i dag – stor succes 

• Fagfordeling er så småt i gang.  

• Farveudvalg – paneler skal skiftes ud. Samarbejde med Aarhus Ejendomme og en af de oprindelige 

arkitekter.  

 

Elevrådet: 

• Nogle synes bedst om faglokaler, men mange er også for klasselokaler.  

• Elevrådet har haft fælles morgenmad 

• Der efterlyses bordtennisbolde, da folk ødelægger dem. Gøre boldene til elevernes egne, så ansva-

ret er elevernes eget. Der kan eventuelt gøres noget med CPOS. 

 

Medarbejderne: 

• Prøvehandling er der ikke umiddelbar fuldstændig enighed omkring. De fleste er dog positive om-

kring stamlokaler. Der vil blive tilbagemelding med på næste møde.  

• Fagfordelingen er begyndt at fylde. 

• Lærer- og pædagoggruppen er generelt et godt sted. 

• Vigtigt at der nu er ledelse på alle poster.  

 

Skolebestyrelsen, herunder forældrehenvendelser: 

• Ingen aktuelle hængepartier ift. forældrehenvendelser 

• Marianne orienterede om skoleudviklingssamtalen der gik godt og der var gode diskussioner. Et 

smalt fokus med noget konkret.  

Referat fra samtalen findes på skolens hjemmeside 

Skoleudviklingssamtaler 

  

https://frederiksbjergskole.aarhus.dk/saadan-underviser-vi/skoleudviklingssamtaler
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4. Årsregnskab – Godkendelse (I, B) 

Bestyrelsen godkendte årsregnskabet, der herefter lukkes af administrationsleder. Der er sandsynligvis en 

for stor opsparing ift. kommunens retningslinjer og derfor skal en lille del betales tilbage. Der afventes af-

klaring på dette fra forvaltningen.  

 

5. Budgetforslag – Godkendelse (I, D) 

 

Dick gennemgik det udsendte budget. Der er opmærksomhed på, at der skal være fleksibilitet i de enkelte 

poster. Det skal også være en tydelighed over for personalet, at der er afsat midler på budgettet til elevakti-

viteter. På SFO-delen er der opfordring til at se på beløbene til aktiviteter. Hvis det bliver nødvendigt, kan er 

accepteres en mindre budgetoverskridelse på aktivitetsposterne. Samlet planlægges der med et merfor-

brug på 250.000 kr.  

Bestyrelsen godkendte.  

6. Princip 1 – Undervisningsorganisering (I, B)  

Udsættes til næste møde 12/5.  

7. Skolebestyrelsesvalg (I, D, B) 

 

Jørgen, Marianne og Dick er i arbejdsgruppen. 

 

Forslag er at bestyrelsen reklamerer for det til skolefesten. 

 

8. Evt. 

 

Punkter man ønsker sig under eventuelt skal meddeles ved mødets start. Skriftligt eller under velkomst.  

 

HR-forløb tilbudt af BU-chef i efteråret. Det blev diskuteret hvad der er behov for. Dick og Marianne snak-

ker med konsulent. Bestyrelsen traf beslutning om forløbet ved bestyrelsesmødet i dec. 2025. 

 

Skal børnene bade efter idræt? Det opleves forskelligt hos bestyrelsesmedlemmerne. Dick undersøger. 

Også om der skal være sæbe i dispenserne. Pædagogisk er det holdningen, at der skal bades efter idræt. 

Bestyrelsen har tidligere besluttet, at der skal bades. Det er et stort punkt, der måske skal på et senere 

møde.  

 

I forhold til buskørsel til hytteture og andet kan der i skoletiden ikke arbejdes med forældrekørsel. Det skal 

meldes ud til forældre også om der kan søges om en bus.  

 

Der var forslag om, at vi overvejede introduktion af 7.klasser. Hvornår er det rigtige tidspunkt at informere 

om alle de fede ting, vi skal lave i udskolingen? Hvis man ser på det som en konkurrencesituation.  
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Jonas fremførte at det nedtagne værk af Rose Eken skal genopsættes eller tilbydes kommunens ”Det Kunst-

faglige Råd”. Det skal undersøges, om det kan opsættes et sted, hvor der ikke skal køre en lift.  

 

Input til Wape-problematikken kunne være at opsætte glasdøre til toilettets vaske-hænderafdeling. Det har 

været diskuteret om dørene helt skulle afmonteres 

 

 

Referent  

Claus Grambo, pædagogisk leder 

 

 


